



编者按

终于可以恶补尚未看完的电视剧,旅行的路上也要有我的身影,或者学学车,或者“掏空”一个图书馆。高考结束了,这些可是你的心声?
回忆起备战高考的日子,紧张、单调,每天埋头于书本中,教室、食堂、宿舍三点一线,离流行歌曲、偶像剧、服装越来越远。然而6月8日,当学生们走出考场的一刹那,他们已经迎来学生生涯中最长、最“闲”的暑假,为给广大考生的3个月长假提供更多资讯与服务,齐鲁晚报《今日淄博》即日起,将分别推出驾考、聚会、旅游、电子产品、整容瘦身、才艺培训班等系列报道,在展示后高考时代的社会面貌外,更为学生过好假期提供参考。

学员两天增3成,多数为高考生

淄博市现有正规驾校13所,辨别真假可拨打热线5200621

高考结束意味着寒窗苦读3年后,终于迎来一个放松的暑假。不少考生选择利用假期报名学车,淄博当地驾校随之升温,掀起了“学车热”。记者从淄博多处驾校了解到高考后报名学车的人数比平时增五六成。为此,多处驾校为考生开设“绿色通道”并给予价格上优惠。

本报见习记者 陈姿彦

高考后 学生扎堆考驾照

“3个月的时间能拿到驾照吗?我和几个同学一起报名,学费能便宜点吗?”10日上午,在张店柳泉路一家驾校的报名处,不时有学生模样的人前来咨询、报名。

“自从8日下午高考结束后,已经有二三十个刚结束高考的学生来报名,练车的人比平时增加三成,陆陆续续还会有来的,整个假期下来报名的人得比平时多五六成。”张店西七路上一家驾校的负责人表示,高考结束后,练车人数达到了一个小高峰,学校已经增加了两台车用于训练。

对于高考后学车的初衷,很多学生的考虑或现实或从众。“现在很多同学都去学车了,总觉得自己不能落后,以后找工作可能更有竞争,也给生活增加便利。”刚从驾校里练车出来的刘同学告诉记者。同时,学车也成为学生们充实假期的一种方式,“这是最长的一个假期,也是最‘闲’的一个假期,一定要做些自己感兴趣、有意义的事情。”一名高考生说。



张店区某驾校内,学员正在练习。 资料片

带准考证报名,有优惠

一方面是考生扎堆学车,另一方面却是众多驾校之间竞争激烈,纷纷亮优惠,搞促销。两者相互促进,供求关系也悄然发生了变化。

据了解,高考当天,考点周围便已经有多家驾校开始宣传,标明自己在价格、考试时间、获证周期上的优势。

价格竞争最为明显,张店西七路上一家驾校的负责

人表示,“只要是淄博当地户口的,带着身份证和准考证,我们将给予报名费减100元的优惠,如果是4人以上团报,我们将再给予每人减100元的优惠,同时班车接送。”张店中心城区的一家驾校推出凭宣传单页和高考准考证减免学费400元、送380元就餐卡等优惠,优惠总额达800余元。

除此之外,很多驾校还专门开设了“绿色通道”,声明保障考生在3个月的假期里能拿到驾照。

“现在的供求关系已经发生了些许变化,驾校越来越多,学生的可选择性大大增强。而且学生随时报名随时学,绿色通道也就没有必要开了。”淄博一教考中心的工作人员分析说。

辨别黑驾校 查证件是否齐全

学车的人越来越多,尤其是高考刚结束,驾校报名迎来小高峰,但是有不少的黑驾校趁机钻空子。所谓的黑驾校,就是未经过交通运输部门审批,不具备机动车驾驶人培训资质,没有规范的训练场地,没有符合手续的教练车,教练无交通部门颁发的教练证,收费没有物价部门约束。

黑驾校的惯用伎俩有:低价招收学员,学员“上钩”后,巧立名目,多次收费;欺骗学员说考试包过;对学员承诺随时约考,其实根本保证不了学员随学随考。

专家提醒,辨别黑驾校方式多。第一,看证件是否齐全。正规驾校应该具备当地主管部门汽车维修行业管理处批准核发的《培训许可证》,工商局核发的《营业执照》,税务局核发的《税务登记证》,而且凡已取得经营资质的驾校,当地管理部门的网站上都会公布。第二,看设施是否完备。一般来说,正规驾校都有独立的培训场地,比如倒库、移库、单双桥等项目设施。第三,看收费是否正规。报名前一定要问清楚,学费是否包含了其他杂费,如果包含,一定要驾校在开具的票据上写清楚,这样以后也会有据可查。一般情况下,伪驾校看着收费低,但报名学习后会变着名目收费,这样,加起来的总费用可能比在正规驾校的费用还要高。



一名学员正在进行路考(资料片)。

规避风险 选择合法驾校

高考后迎来了考生学车热,相应地,驾校也打出各种各样的优惠,让人眼花缭乱,这让市民李女士犯了愁:“女儿刚高考完,各个驾校针对高考生的优惠简直让我不知如何选择。”

“这个说优惠300元,那个说优惠400元,有的还说开设暑期班,保证3个月拿到驾照。选择驾校应该依据什么标准呢,也不知道哪些是正规的。”李女士说。

市物价局收费管理科的工作人员告诉记者:“驾照报名的基准价是2600元,每个驾校的报名费可以上下30%浮动。对于推出抄底价的一些驾校,市民要谨慎,减的多不一定是真的实惠,因为有的驾校只是靠低价来吸引学员,之后可能会收取其他费用,并不能给学员带来真正的实惠。”

淄博市交通运输管理处运管处培训科的王湘云告诉记者:“学员在报名考驾照的时候,一定要选择正规的、合法的驾校。报名的时候,要注意看看是否有校门、教学楼,练习场地是否经过硬化、是否可以练习各个科目。”

王湘云提醒市民:“目前,淄博中心城区一共有13所合法驾校,如果大家实在不能辨别哪些是正规驾校,可以拨打5200621,告诉工作人员你的住址,我们会告诉离市民最近的驾校及其合法场地。”

专家提醒

领驾照之后 最好继续练习三个月

虽然高中毕业生掀起学车高潮,但大多数家庭其实并没有为其配车的想法。“支持孩子学车是因为怕学费会越来越贵,但是上大学期间,也不准备在学期间给他配车,长时间不开以后上手还会很麻烦,这名报得挺纠结的。”家住潘庄的孙先生告诉记者。

对此,一些业内人士提出了自己的看法。“开车作为一项基本技能,已经得到广泛认同,但是现在不少学生没有相应的开车条件,单纯是为考驾照而学车,领取驾照后却很少驾车上路,会导致开车技术日渐生疏,埋下交通安全隐患。新手最好在考试过关领证之后,连续开一段时间,最好有三至四个月以上,熟练了,以后再开车,熟悉起来就会很快。”一位驾校负责人表示。